

寻找销路 直播带货

她为农民的土特产找“婆家”

上午从临汾安泽驱车至忻州神池考察，下午4时便已返回太原接受采访。12月22日下午，行色匆匆的芦爱玲奔波一天后，仍然不停地接着电话。作为太原市消费帮扶东方红专馆负责人，为了帮农民的土特产找“婆家”，已是“奶奶辈”的芦爱玲一直奔波在路上。短短8个月，她已经帮我省农民直接增收上千万元，并在进博会上签下了8000万元的农产品大单。

农产品“大观园”

太原市消费帮扶东方红专馆位于朝阳街东方红商厦六层。下了电梯，眼前琳琅满目的农产品整齐摆放。清徐县的沙棘汁、娄烦县的小杂粮、阳曲县的蜂蜜、万柏林区的芦荟……让人惊叹山西土特产的丰富。

“我以前做房地产，今年4月开始做太原市消费帮扶专馆。接触农产品越多，就越感受到咱山西的农产品资源丰富。”性格开朗的芦爱玲笑着。

为了真正帮到有致富追求的农民，芦爱玲一家家实地考察，了解他们的产品特色。让她印象深刻的是，一次前往娄烦县米峪镇，考察一行人被一条沟拦住，怎么都找不到前路。同行的人气馁了，纷纷打退堂鼓。但芦爱玲想到的却是：“农民太不容易了，我非得帮到他们不可！”绕行两个多小时后，他们才找到了前往考察目的地的路。考察很辛苦，但芦爱玲从不放弃。短短几个月，她已与我省各地220家农民合作社和农民创业公司签约，使他们的产品免费入驻专馆。



为农民增收牵线

在与农民打交道过程中，她深刻感受到，很多农产品地道质朴，颇具营养价值，却藏于“深闺”不为人所知。所以，除了将产品引入到专馆，她还另辟蹊径。

芦爱玲是迎泽区政协委员，还担任多家学校的校外辅导员和名誉校长。她将农产品打包，送入校园、企业、养老院、饭店，

让这些农产品走入公众的视野，搭建起农民与各界的沟通桥梁。

在今年的进博会上，芦爱玲带着我省多款农产品赶赴上海，直播带货33个小时，让全国了解山西、让世界了解山西。通过进博会，她签下8000万元的农产品大单，为农产品的推介蹚出一条新路。

连续直播，她的嗓子已经哑了，但享受到了网络红利，她有了新点子：“李子柒的产品能以视频方式推广出去，我们农民也能。”不久前，她出资找来专业团队，以“我为家乡做代言，一日一品一故事”为主题，为签约农户一家家拍摄，从农产品种植到成品，讲述农产品背后的故事。

柳树“弯腰”有隐患 路人经过心慌慌

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)大铁匠巷凯旋大地小区南门对面，路边一棵水桶粗细、十几米高的柳树严重倾斜，进出小区的居民都提心吊胆，生怕大树倾倒砸人。本报接到居民反映后，积极联系相关部门，及时消除安全隐患。

柳树位于大铁匠巷路南，向路北凯旋大地小区方向倾斜，与地面形成近70度的夹角，看着十分危险。小区居民和路人十分担心，生怕哪天大树突然倾倒伤人。对此，小区居民也曾向相关部门反映，但问题一直未见解决。12月23日，居民致电本报，希望媒体协调相关部门尽快消除隐患。随后，记者前往

往现场查看，发现居民反映属实，随即致电12345政务服务便民热线，热线工作人员表示，会联系园林部门尽快处理。

12月24日上午，迎泽区园林绿化中心工作人员前往现场，查看柳树情况，制定处理方案。据工作人员介绍，这棵柳树有30年树龄，其根部较浅导致倾斜。“倾斜太严重，有很大的安全隐患，而且紧挨旁边小区围墙，一旦倒了，很有可能损坏围墙。”现场一名负责人告诉记者，为了居民和路人的安全，他们决定锯掉这棵柳树。经过工作人员一上午的努力，大树被锯断拉走，问题得到彻底解决。



大客车超员 司机准驾不符

两项违法共记18分罚款1200元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)准载10人的移动体检大客车却拉了18个人，而且司机仅持有A2驾照。12月23日，高速交警一支队通报了这起典型违法，司机薛某被一次扣掉18分。

12月15日下午4时30分许，在

高速公路吕梁东收费站整治重点违法行为的一支队八大队民警发现，一辆准载10人的大客车上，连司机在内一共有18人。进一步检查，民警发现司机薛某持有的是A2驾照，而驾驶大型客车需要A1驾照。民警对薛某及车上乘客进行批评教育后，依法对薛某作出处罚。

民警介绍，薛某共有两项违法，其中准驾车型不符，罚款1000元，记12分；超员20%以上罚款200元，记6分。同时，薛某的驾照也因在一个记分周期内被记满12分被暂扣，他需要参加培训后方可拿回驾照。

假扮电工深夜“作业” 流窜盗窃工地电缆

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)身穿工作服，斜挎工具包，一名中年“电工”深夜还在“三供一业”老旧小区改造工地“作业”，但其实是在乔装行窃。12月24日，尖草坪警方通报称，盗窃电缆的嫌疑男子高某已被尖草坪责任区刑警队刑事拘留。

今年10月份，正在进行“三供一业”改造的柏杨树街一居民小区的施工人员发现，小区内已安装尚未投入

使用的约100米电缆被盗。尖草坪责任区刑警队民警勘查现场，在小区绿化带发现了失窃电缆被剥掉的外皮。因施工原因，现场附近的公共视频不完善，考虑到辖区多个老旧小区都正在施工改造，民警随即通知各工地加强防范。

10月中旬，同乐苑小区施工人员深夜巡逻时，控制住一名形迹可疑的中年男子。当时，男子斜挎工具包，一身电工打扮，正举着电工铁钩鼓埋设

在井下的电缆。幸好，巡逻人员知道工地当天并未安排电工加班，随即上前查问。中年男子支支吾吾半天，狡辩自己在抓老鼠，但谎言不攻自破。民警查明，40岁的高某是我市人，有多次盗窃前科。高某曾家住杏花岭区涧河街道，熟悉周边环境，便乔装打扮成电工模样，流窜附近正在改造的老旧小区盗窃电缆，自9月24日起至落网时已经作案4起，非法获利7000余元。

“婆家”越来越多

“大家都知道清徐马峪有葡萄，但大家不知道的是，我们还有各种杏产品！”65岁的曹学斌是地地道道的清徐农民。他介绍，在当地，种杏树的农户不少，杏林面积有8000多亩，但杏子的销售渠道却很单一。脑筋灵活的老曹见过科研机构研究杏产品，想到将当地的杏子加工成杏汁。但几年来，清徐的杏汁却鲜为人知。

前往老曹的杏子加工厂参观后，被老曹的创业精神感动，芦爱玲与老曹签订了合作协议。而老曹也感觉找到了“知音”。“好酒也怕巷子深，芦总为我们的农产品卖力吆喝，我们也得加把劲！”这不，老曹和山西农大签约，准备开发新产品。

清徐的“香油姐”、阳曲的“蜂蜜赵”……芦爱玲为农民牵线搭桥，农产品的“婆家”越来越多。8个月来，农民直接增收已达上千万元。

太原市新的社会阶层人士联谊会秘书长王胜，身兼太原市消费帮扶第一号专馆党支部书记。在与芦爱玲同事的过程中，他被其精神所感染，更感受到新农村建设的空间无限辽阔。“在巩固脱贫成果基础上，我有责任一马当先！”芦爱玲说。

记者 侯慧琴 文/摄

民警动员家属嫌犯投案自首

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)白家庄派出所辖区居民李某因涉嫌非法拘禁被河北警方上网追逃。掌握这一情况后，白家庄派出所民警多次前往李某家中，耐心做其家人的思想工作。12月24日，万柏林警方通报，李某已在家人陪同下向警方投案。

11月底，白家庄派出所民警在摸排辖区治安情况时，了解到辖区居民李某因涉嫌非法拘禁被河北魏县警方上网追逃。为督促李某尽快归案，民警多次上门与李某的妻子沟通，摆事实，讲道理，动员其妻子规劝李某投案。最终，李某在妻子陪同下向白家庄派出所投案。面对民警，李某坦言，在外潜逃度日如年，妻子转达民警的忠告后，他决定选择投案自首。

太原市小微企业工会经费(筹备金)返还公告

为贯彻落实党中央国务院支持实体经济发展的决策部署和全国总工会、山西省总工会关于实施小微企业工会经费支持政策，规范小微企业工会经费使用管理，促进小微企业健康发展，现就全额返还小微企业工会经费有关事项公告如下：

1.太原市范围内，符合《中小企业划型标准规定》(工信部联企业〔2011〕300号)确定的小微企业划型标准、按规定建立工会组织的小微企业。

2.政策实施时限自2020年1月1日起至2021年12月31日止，以申报日期为准。

3.全额返还操作流程按照“先征收后返还”原则，上报审核材料，符合规定进行返还。

4.工会咨询电话：
太原市总工会：0351-4691067
小店区：0351-7176177 迎泽区：0351-8285948
杏花岭：0351-3382187 尖草坪：0351-5648225
万柏林：0351-6065876 晋源区：0351-6592121
清徐县：0351-5722416 阳曲县：0351-5501668
娄烦县：0351-5326634 古交市：0351-5157211
综改区：0351-7562391
特此公告

太原市总工会
2021年12月2日